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 ATA 009/12 
                   Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e doze, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a nona SESSÃO ORDINÁRIA, da quarta Sessão 
Legislativa, da quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Ivan Carlos Tejada Pacheco e os Vereadores: 
Álvaro Duarte da Silva, Belmiro Guedes da Silva, Derli Antônio Custódio Ferraz, Ilo Wildfaier 
Lombardi, Jorge Barreto de Lima, Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar Silveira de 
Souza, Paulo Fernando de Souza. Havendo “quórum”, o Presidente Ivan, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a sessão, determinando que fosse procedida a leitura do 
RESUMO DA ATA ANTERIOR 008/12. Foi posta em votação a ATA ANTERIOR 008/12, 
previamente recebida pelos edis, sendo esta APROVADA POR UNANIMIDADE. Após, 
passou-se à leitura das correspondências RECEBIDAS DO EXECUTIVO: Of. 032/2012 
Gab. - comunicando reunião de prestação de contas referente ao calendário de 2011; Of. 
PGM 008/2012- Enviando Projeto de Lei 004/2012; Of. 029/12- resposta ao Of. Prop. 
005/12; Of. 030/12- resposta ao Of. Prop. 007/12; Of. 031/12- resposta ao Of. Prop. 008/12. 
EXPEDIDAS AO PLENÁRIO- Of. 003/12- Encaminhando Projeto de Lei Legislativo 001/12. 
EXPEDIDAS AO EXECUTIVO- Of. Leg. 007/12- enviando Projeto de Lei 008/12- aprovado 
em sessão passada. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente 
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna: VEREADOR DERLI 
(PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Desejou as boas 
vindas ao Assessor Jurídico Zonatto. Expôs que assim como se cobra do Executivo também 
deve reconhecer e  agradecer a este pela informação relativa ao pedido de informação sobre 
o Faps dos funcionários, que foi enviado à Casa, que veio um tanto apagado, mas deixaria 
para a próxima sessão a fim de divulgar números que não pôde entender muito, a Estefânia 
lhe passou e o original ficou melhor, na próxima sessão informaria os números  aos 
funcionários interessados. Comentou que fica muito contente quando há bastante público 
presente na sessão. Expôs que na ocasião estava presente um representante da Policia 
Civil. Agradeceu a presença de integrantes do Executivo por estarem lhes dando apoio, 
porque a Câmara só divulgará o trabalho se o público vier observar o trabalho, ver o que 
esta sendo feito. Pois  senão fica impossível divulgar os trabalhos. E fica o pensamento de 
que os vereadores não estão fazendo nada, quando na verdade se trabalha muito e sério. 
No entanto, precisam divulgar esse trabalho. Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)- 
Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Deixou as boas vindas ao 
Assessor Jurídico Zonatto, desejando-lhe que fizesse um bom trabalho. Agradeceu a todos 
que estiveram no Campeonato Regional no final de semana, na terceira rodada, quando 
houve belas partidas. Infelizmente, tiveram um acidente com um rapaz que se machucou, 
que foi encaminhado ao hospital. Comentou que houve três partidas e não foi preciso 
colocar segurança. Parabenizou os times que compareceram, infelizmente faltou o time de 
Tapes, se classificando em primeiro lugar Barra do Ribeiro, 2° Nacional, 3° Passo Grande,  
4° Linha Nova, que já estão classificados para a próxima fase. Agradeceu aos integrantes do 
PT que compareceram à reunião do partido na sexta-feira, quando havia algumas decisões 
a serem tomadas, foi uma ótima reunião. Declarou que teriam reunião somente com a 
direção o com o GTE, devido a uma documentação recebida nos últimos minutos da tarde, 
abriram um pouco mais para aqueles companheiros que conseguiram encontrar por 
telefone. Agradeceu ao Doutor Zonatto pelo acompanhamento nesse primeiro dia de 
trabalho da Comissão de Orçamento e Finanças, que tiveram pela manhã. Desculpou-se 
pelo atraso na referida reunião, que se deu devido aos trabalhos do campeonato. Colocou 
que tiveram a primeira reunião da Comissão de Orçamento e Finanças para analisar a 
defesa do Senhor Prefeito relativo ao julgamento das contas de 2009 que está na Casa. 
Discorreu que encontraram uma falha na resposta, entenderam dessa forma, visto que a 
resposta veio assinada somente pelo procurador do Município e não pelo Senhor Prefeito. A 
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resposta deveria ser assinada também pelo Senhor Prefeito. A comissão entendeu assim e 
deixou o pedido de esclarecimento, se a resposta  é do Procurador, não veio também uma 
procuração do Prefeito passando este caso ao procurador. Afirmou que o procurador é 
procurador do Município e não do Prefeito, se é o procurador nesse caso, faltou a 
procuração, que deverá ser enviada à comissão, para esta poder  analisar  na próxima 
segunda-feira. Pedia para o Prefeito, em nome da comissão, que nos enviasse essa 
resposta para que a comissão possa  analisar. Ressaltou que esta foi a falha encontrada 
nesse primeiro dia de análise da defesa do Prefeito que veio à Casa Legislativa. Usou a 
tribuna: VEREADOR BELMIRO (PMDB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos demais 
presentes. Agradeceu a presença de todos que estavam na sessão. Deixou as boas vindas 
ao Doutor Zonatto, relatando que este já havia trabalhado na Casa, destacando-se como um 
grande profissional. Desejou-lhe que desenvolvesse um grande trabalho como sempre 
desenvolveu na Casa. Em COMUNICAÇÕES, os vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna:  VEREADOR RENATO (PP)- Saudou o 
Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Parabenizou as equipes do Campeonato 
Regional, especialmente ao time da Água Fria, que é do primeiro quadro, pois há dois times. 
Referiu que conseguiram ficar em segundo lugar, uma bela classificação, visto que os times 
que jogaram no domingo eram todos fortes e para o quadro ficar em segundo lugar já é uma 
posição ótima. Deixou as boas vindas ao novo Assessor Jurídico Doutor Zonatto, relatando 
que para ele foi uma surpresa, pois chegou e não sabia que trocariam de assessor jurídico, 
mas desejava que realizasse um bom trabalho com todos, pois os assessores que 
trabalharam na Casa, sempre tiveram um bom diálogo e com certeza não seria ao contrário 
com este. Agradeceu ao Relator da comissão, Vereador Álvaro e também ao Vereador Ilo, 
referindo que ele, Vereador Renato, é o Presidente de da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Explanou que no presente dia estiveram reunidos para  análise  das contas do 
Prefeito Odone de 2009 e ficou marcada outra reunião para segunda-feira. Reportou-se ao 
comentário do Vereador Álvaro que mencionou  que o Assessor Jurídico considerou que por 
bem seria melhor que o Prefeito Odone enviasse esta procuração, porque senão ele poderia 
até dizer que não tinha feito esse pedido para o jurídico da Prefeitura dar essas respostas. 
Porém acredita que dificilmente isso aconteceria, pois estão ali para trabalhar com 
legalidade, honestidade e transparência. Declarou que farão uma boa análise em relação a 
esses apontes e a maioria definirá se será favorável ou desfavorável às contas do Prefeito. 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)- Saudou o Presidente, Vereadores e aos 
demais presentes,  ao novo assessor jurídico da Casa, expondo que de sua parte era bem 
vindo, esperava que fizesse o melhor nas orientações que são peculiares de se fazer aos 
vereadores  componentes da Casa. Felicitou a família do Senhor Oswaldo Nogueira da Silva 
pelo aniversário ocorrido no dia 31 de março quando teve a felicidade de almoçar com ele e 
várias pessoas da comunidade. Pois sempre diz que quando uma pessoa de idade 
avançada comemora seu aniversário, tem-se uma obrigação a mais em se fazer presente, 
porque é um dos representantes mais antigos da comunidade e pela importância da sua 
família. Explanou que tinha a felicidade de ler um ofício  enviado pelo seu deputado Sérgio 
Morais, que o representa muito bem em Brasília. Colocou que já tem uma emenda 
encaminhada para sair nesse ano, ainda está nos ajustes de algumas documentações, mas 
está tudo a caminho. Neste instante leu o ofício: Of. 003/2012, com Assunto: Destinação de 
Emendas. Comunicando apresentação de emenda número  25660001 junto ao Ministério da 
Agricultura, Pecuária  e Abastecimento, destinada ao apoio a projetos de  desenvolvimento 
do Setor agropecuário no Município  de Barão do Triunfo, no valor de R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais), a qual deveria ser cadastrada no  programa 2200020112200027, junto 
ao portal de convênios. O Vereador lembrou que seguiam em anexo algumas metas que a 
Prefeitura tem que  cumprir. Reforçou que valente é o deputado que aqui vem fazer votos, é 
o deputado que investe no humilde município de Barão do Triunfo que tem respeito e 
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considerações pelos seus eleitores e pela votação que fez. Declarou que ele, com todo o 
respeito, divulgava mais essa informação, referindo que a grande obrigação dos vereadores 
é buscar recursos para os seus municípios. Acredita que  a sua parte está cumprindo. Expôs 
que quando não estiver correspondendo, a crítica construtiva é sempre bem vinda e está 
disposto a recebê-las. Usou a tribuna: VEREADOR PAULO FERNANDO (PP)- Saudou o 
Presidente, Vereadores e aos demais presentes. Consignou não ter ficado muito contente 
com a decisão do Presidente da Câmara em trocar o assessor jurídico, porém respeita. 
Tinham conversado, combinado, todavia, sabe que isso faz parte da vida. No acordo de 
trabalho tinha combinado de ficar com o assessor jurídico até o final do ano, no entanto, não 
foi possível, mas respeita a decisão dos partidos. Sabe que é ano de eleição  e tem que 
trabalhar, cada um se defende como pode. Por isso estava ali para lamentar quanto ao 
combinado, pois sabe que conversou antes e alguns fatos tomou por surpresa. Desejou que 
o Doutor Zonatto realizasse um bom trabalho, referindo que já o conhecia. Em seguida, 
passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram votadas e aprovadas por unanimidade as 
seguintes proposições: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 025/12 DO VEREADOR IVAN- que se 
construa um pontilhão na entrada da quadra do Sr. Doir, sendo que esta dá acesso à 
propriedade da residência do Sr. Alexandre José de Souza, vulgo Sandro, no Passo Grande. 
Justificativa: Sua propriedade depende deste acesso para que faça o escoamento da 
produção, assim como o transporte normal. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 026/12 DO 
VEREADOR DERLI- que se seja providenciado patrolamento na estrada vicinal que dá 
acesso à estrada do fumo, passando pela residência do Sr. Delto Guedes, Sr. Gok, Sr. 
Ediles Nogueira, Sr. Kiko, Sra. Maria, Sr. Vanderlei, na Linha Nova. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA 027/12 DO VEREADOR DERLI- que sejam providenciados reparos na Linha 
dos Pizzios indo até a residência do Sr. Marcos Pizzio, e, se possível, a construção de um 
bueiro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 028/12 DO VEREADOR FERNANDO- que sejam 
providenciados abertura e patrolamento na estrada vicinal que sai da Estrada da Água Fria, 
Zé Bodega, Sr. Varlei, Sr. José da Silva de Souza, Vulgo Zé do Cerro, Sr. Nelson Lemes e 
outros. Indo até a residência do Sr. Joaquim, Sr. Adão da Vó, até a Estrada dos Pachecos, 
com reparação das vias que dão acesso às entradas das respectivas propriedades. 
Acrescento a este pedido, neste trajeto, a construção de um bueiro próximo à residência do 
referido Zé do Cerro. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 029/12 DO VEREADOR FERNANDO- 
que sejam providenciados abertura e patrolamento na estrada vicinal que sai da Estrada do 
Gramal, Pachecos, passando em frente à propriedade do Sr. Marinho, Sr. Júlio Silva Soares, 
Sr. Adão Soares, Sr. Paulo, Sr. Delmar, Vulgo Pelé, Sr. Ricardo Pereira, divisa com Cerro 
Grande do Sul, com reparação das vias que dão acesso às entradas das respectivas 
propriedades. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 030/12 DO VEREADOR ÁLVARO- que seja 
providenciado aterramento com a retroescavadeira a fim de fazer poço, na localidade da 
Água Fria, na propriedade do Sr. Zelmar Griebeler. Justificativa: O referido poço servirá para 
quatro famílias que, atualmente, estão sem água potável. Os moradores são os seguintes: 
José Tiarlei; Zé bodega; Sr. Zelmar Griebeler e o filho deste. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 
003/12 DO VEREADOR ÁLVARO- que informe a esta Casa Legislativa se as obras que 
foram feitas com a verba da Defesa Civil de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil 
reais) estão totalmente concluídas. Justificativa: Na lista que indicava quais bueiros seriam 
reformados constava o bueiro da Boca do Campo, localizado entre o cemitério e a 
propriedade do Sr. Homero Bonilha, todavia, até a presente data, não houve reforma. 
INDICAÇÃO 003/12 DA BANCADA PMDB- que estude a viabilidade de alterar a Lei 
Municipal 036/2011, do CONSEPRO (Conselho Comunitário Pró-Segurança Pública de 
Barão do Triunfo), no sentido de aumentar o repasse financeiro em R$ 900,00 em relação ao 
valor atual. Justificativa: O referido aumento tem o propósito de auxiliar a Polícia Civil de 
Barão do Triunfo no custeio de despesas administrativas, sobretudo, no que se refere à 
ampliação quanto ao atendimento e extensão de serviços à população por aquele órgão de 
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segurança. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA, 
quando foram convidados a fazer uso da palavra: VEREADOR RENATO, Líder do PP- 
“Abriu mão.” VEREADOR JORGE, Líder do DEM- Tornou a saudar as pessoas presentes. 
Parabenizou o Senhor Olívio e Claudiomar pela passagem de seus aniversários. Desejou-
lhes muitas felicidades e êxito nas suas vidas. Comentou sobre uma reunião  que participou 
à tarde, em Taquari, quando estava presente o Governador do Estado, Tarso Genro. 
Explanou que a Acverc (Associação das Câmaras de Vereadores da Região Carbonífera) 
está fazendo um documento para entregar ao Governador a respeito do asfalto de Taquari 
até General Câmara. Salientou que já foi feito um pedido por parte do Vereador quanto ao 
asfalto de Arroio dos Ratos até Barão do Triunfo, sendo comentando na referida reunião que 
fazendo essa ligação, melhoraria notavelmente o trânsito  de outras BRs. Na ocasião 
estavam presentes ele e o Presidente da Acverc, Vereador Azambuja. Expôs acerca da 
prestação de contas da Acverc, visto que completaram três meses novamente, e em breve 
estará apresentando a prestação de contas na primeira reunião da Acverc e  em seguida na 
Casa, pois é um dever que tem com toda a comunidade e com todas as câmaras que 
representa. Deixou o lembrete de que em seguida estaria prestando contas e apresentando 
na sessão. VEREADOR OSMAR, Líder do PTB-“Abriu mão.” VEREADOR ÁLVARO, Líder 
do PT- Tornou a saudar as pessoas presentes. Tornou a agradecer a presença de todos 
que estiveram no campeonato regional, em especial, ao Vereador Renato. Explicou que 
houve falta de quantidade de almoço no campeonato, porém é melhor faltar a sobrar porque 
isso demonstra que houve lucro. Deixou claro que é relator da Comissão de Orçamento e 
Finanças. Discorreu que estão analisando as contas do Prefeito, no entanto espera que a 
comissão na semana seguinte possa enviar à presidência da Casa e demais vereadores o 
relato da comissão. VEREADOR ILO, Líder do PMDB- Saudou o Presidente, Vereadores e 
os demais presentes. Deixou as boas vindas ao Assessor Jurídico Zonatto, lembrando que 
este, em outro período prestou um bom trabalho à Casa. Frisou que o Assessor participou 
do processo de reconstrução da Casa, juntamente com Solange no setor de licitações. 
Declarou se lembrar do incansável trabalho do Assessor e tem certeza de que ele veio à 
Casa para somar a todos vereadores pelo trabalho e conhecimento. Comentou que a 
bancada do PMDB fez um pedido de informação referente aos aluguéis que são pagos pelo 
Município, salientando que para ele isso é uma preocupação. Expôs que o Município possui 
seis aluguéis e considera absurdo o valor, pois o Município paga quase R$ 5.000,00 (cinco 
mil reais) por mês, em um ano são quase R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). Comentou que 
há um prédio locado do Vereador Clóves que para ele é surpresa, R$ 1.800,00 (mil e 
oitocentos reais), considera um valor alto. Afirmou que é algo que o Executivo contratou, não 
tem grande conhecimento. Acredita que com o valor que se paga, a cada ano poderia se 
construir um prédio, seria uma economia para o Município. USOU O ESPAÇO: 
PRESIDENTE IVAN- Tornou a saudar as pessoas presentes. Deixou registrado que a 
funcionária Bianca que exercia o cargo de auxiliar de serviços gerais não está mais na Casa, 
pois foi chamada em concurso que prestou para Fiscal Ambiental do Poder Executivo. 
Comentou sobre a satisfação que a Casa tem com a presença do novo Assessor Jurídico, 
Doutor Paulo Zonatto, frisando que tem a imensa satisfação em tê-lo trabalhando na Casa, 
trabalhando pelos interesses do Município, da Câmara de Vereadores, que sempre tem as 
suas demandas. Lembrou que se dava assim como o Doutor Alexandre tinha um trabalho 
qualificado e com certeza terá o Doutor Paulo Zonatto, assim como tantos outros jurídicos 
que passaram pela Casa. Parabenizou a comissão que vem  trabalhando as questões das 
contas do Prefeito, que é um trabalho vasto e mesmo que tentando simplificá-lo ao máximo, 
ainda exige um estudo bastante aprofundado. Explanou que é o que os vereadores Renato, 
Ilo e Álvaro, juntamente com o Assessor Jurídico vem fazendo com toda a transparência. 
Não estão fazendo nada que seja ou não esteja dentro do regimento e das leis que regem o 
Município, que servem como orientação  para os passos que tem que ser dados para 
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trabalhar com muita tranquilidade essa questão, com muita responsabilidade que é o dever 
do vereador. Por este motivo agradecia essa comissão. Nada mais havendo a tratar, 
determinou encerrada a presente sessão, convocando os vereadores para a próxima sessão 
ordinária, dia 09 de abril de 2012, na mesma hora e local. 

 
 

Sala de Sessões, 02 de abril de 2012. 
 
 

IVAN CARLOS TEJADA PACHECO          ÁLVARO DUARTE DA SILVA 
Presidente                                          1º Secretário

 
 


